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1. Zeigen Sie: Unter dem Isomorphismus
TUm—15™ = Tm_1(ZS*™7) = 742 (QE(ST™))

(m > 1) entspricht die Hopf-Invariante (ein bekannter Homomorphismus von 7ty 1
nach Z) dem Hurewicz-Homomorphismus

Tum—2(QI(S™ ")) — Hypm2(QZ(S™™ ) = Z.

SZm

Hinweis: Gegeben [f] € mym_1S*™. Statt f und Hopf-Invariante von f betrachte man
die Zusammensetzung
S4m71 f SZm SZm \V SZm

und ihre Klasse im Quotienten
Tm—1 (SP™V §2™)
Tm—1(S2™) X Ty —1(S2™)
Das sollte wieder die Hopf-Invariante von f sein, wobei benutzt wird, dass dieser Quotient

7 standardmaéssig vom Element [, ], Example 1.4.8., erzeugt wird. Warum? Und wie
geht es weiter?

=7.
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